

紧张刺激的北京上海之旅 余萍（梭罗）

游天安门、故宫

4月29日5时凌晨，我们抵达北京机场。由北京NOVOTEL旅馆负责接机，一辆能容纳7口和所有行李的大车，准时到达机场……车上我们与司机聊聊旅游区等状况：“师傅，我们计划4天3夜游北京，据您说，我们该先去哪里游玩好呢？”“旅馆的工作人员，将会帮助你提供前往下一个目的地或告诉有关租车问题。一天可以游2，3个景点，景点有天安门、故宫、鸟巢、颐和园、爬长城……你们可以自由选择，租车费800元10个小时，过时可以和司机商量加款”。住进NOVOTEL旅馆，房间费用和在印尼的价格差不多，挂号完毕，把行李安顿好了，我们向旅馆工作人员提出，租一辆可以容纳7个人的车。车准备好了，当即开始了我们的第一天旅程——游天安门、故宫。

司机首先安排



我们在距旅馆不远处，有一家挤满食客的餐馆吃早餐，我们被安排在街头已安排好的餐桌，菜单很丰富，接待特别快，大盘大盘的菜摆满了一桌，看了很好吃、很合口味，吃罢早餐大家上了车，直接前往天安门广场，首先师傅帮我们先买中国手机卡，方便于我们联系。到了十字路口不远处，司机在路边停车，教我们下车，原来天安门、故宫、鸟巢距离iNofotel旅馆很近，5分钟车程就到站了，下了车师傅用手指指着一个方向吩咐说：“你们从那一站进口，也回到那一站

回来”，你们游毕电话通知我，我在停车场等候你们。他简单说了这几句话，我们也似乎听懂了他吩咐的一切。

我们见证了世界最大的城市中心广场——天安门，天安门广场是北京的心脏地带，倘若今天是十月一日的話，那就是中华人民共和国国庆节，我们就可以和来自全国各地的十多万民族群众，在天安门广场共同见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻，和他们一起高声唱响国歌。天安门广场记载了中国人民不屈不挠的革命精神，是无数重大政治、历史事件的发生地。我们在天安门广场主席像威严的城楼风景，我们拍了很多纪念照。我们参观了天安门西侧的人民大会堂，大会堂每年举行全国人民代表

大会、人民政治协商会议……女婿说爸爸推轮椅推的较慢，由我来推妈妈轮椅吧！他挺有精神地把我推进了天安门城楼，城楼内古色古香，可以参观当年的会客厅，还有图文展览、中国国家博物馆……女儿他们好奇地走遍整个城楼，还为孙女拍了一张还珠格格戴帽朝袍的纪念照呢！很美，中国王朝特色，从天安门城楼下来，北行，穿过大红门，故宫近在咫尺，我们随着人流往前走，走进了故宫的正门“五凤楼”，是皇帝下诏书、下令出征的地方。

我们走到了世界现存规模最大的古典皇家宫殿，参观世界上的皇宫建筑群、故宫博物馆。故宫是世界现存规模最大的古代皇家宫殿建筑群，是最完整的木结构建筑群与文物宝库，共有24位皇帝执政，统治全国紧500年，收藏文物共90亿万件，明清档案资料900余万件。位于北京市中心，它曾是明清两代皇宫，平面呈长方形，东西宽750米，南北长960米，周长3420米，占地72公顷，现有宫宇9000间，总建筑面积15万平方米，四周有4米高的城墙，墙外有52米宽的护城河围绕，城墙的四周各有一个玲珑奇巧的角楼，形成一个完整的建筑群体。整个故宫建筑布局统

一，主次有序，规模宏大，形体壮丽，建筑精美，空间丰富多变。

我们原先不知道，故宫内设有7个出口门道，一见有门我们就跨出门框，从天安门进来，却从故宫出来，走出门外当然就不是刚才的进口处，这下我们迷失了方向，不知该向左还是向右走？随便向左走，走着走着，越走越觉得路很陌生，是否走错了路？一路人头拥挤，问向路人，他们都是从外地来的游客，听不懂我们说什么话？我们只得继续往前走，走了好长的路，忽见一位警察在路边站岗，就向警察问路，警察反问：你们想去哪里？问得我们傻傻的，我把司机的吩咐告诉了他，他才算听懂我们的意思，噢，你们继续往前走，大约300公尺就是天安门广场，女婿说300米不远，我们走吧，我们终于放心了，回到天安门广场了。虽然我们和司机接通了电话，却讲不清我们的位置在何处？也听不懂他在什么地方？只得求助于，在天安门广场附近站岗的警察，把手机交给警察，让他与司机对话，原来停车场，就在对街，那里排列着很多很多的车辆，司机听明白了我们7人在哪里，问题就解决了。全程走了3万6千步。 作者：余萍

